## 出席海峽論壇大會 歡迎更多台胞參與兩岸交流

# 王滬寧:反對「台獨」分裂 共護台海安寧

全國政協主席王滬寧出席並致辭。第十六屆海峽論壇大會在廈門舉



△△ 十六屆海峽論壇大會6月15日在廈門舉行。中共中央政治 **另** 局常委、全國政協主席王滬寧出席並致辭。王滬寧強 調,兩岸同胞要本着對歷史、對民族負責的態度,堅決反對 「台獨 | 分裂和外來干涉,堅定守護中華民族共同家園,共同 維護台海和平安寧,共同推動兩岸關係重回正確道路。國家統 一是中華民族走向偉大復興的歷史必然。我們有堅定的意志、 充分的信心、強大的能力粉碎任何「台獨|分裂圖謀。我們始 終尊重、關愛、造福台灣同胞,持續增進台灣同胞利益福祉, 歡迎更多台灣同胞參與到兩岸交流合作、融合發展中來,參與 到民族復興進程中來,分享中國式現代化發展機遇,共享中華 民族發展壯大的偉大榮光。

【大公報訊】據新華社報道: 王滬寧表示,今年4月,習近平 總書記着眼中華民族整體利益和綿 長福祉,圍繞把握兩岸關係大局、 共創祖國統一和民族復興美好未來 發表重要講話,為兩岸關係發展、 台海和平穩定指明了前進方向。兩 岸同胞要本着對歷史、對民族負責 的態度,堅決反對「台獨|分裂和 外來干涉,堅定守護中華民族共同 家園,共同維護台海和平安寧,共 同推動兩岸關係重回正確道路。

## 粉碎任何「台獨」分裂圖謀

王滬寧表示,兩岸同胞都是中 國人,同根同源、同文同種,是血 濃於水的一家人。兩岸同屬一個國 家、兩岸同胞同屬一個民族的歷史 事實和法理基礎從未改變,也不可 能改變。「台獨|分裂勢力破壞台 海和平穩定,損害台灣同胞利益福 祉,危害國家主權和領土完整,導 致台海兵兇戰危, 最終只會給台灣 同胞帶來深重災難。國家統一是中 華民族走向偉大復興的歷史必然。 我們有堅定的意志、充分的信心、 強大的能力粉碎任何「台獨」分裂

王滬寧表示,要和平、要發

展、要交流、 要合作是兩岸 同胞的主流民 意。我們始終 尊重、關愛、 造福台灣同 胞,持續增進 台灣同胞利益 福祉,歡迎更 多台灣同胞參



十六屆海峽論壇大會。 中新社

與到兩岸交流合作、融合發展中 來,參與到民族復興進程中來,分 享中國式現代化發展機遇,共享中 華民族發展壯大的偉大榮光。希望 兩岸青年多往來、多交流、多交 心,感悟歷史大勢、堅守民族大 義、勇擔時代大仟,為實現中華民 族偉大復興貢獻青春力量。

#### 連勝文:兩岸都是中國人

中國國民黨副主席連勝文在致 辭中表示,中國國民黨一直在「九 二共識 | 、反對「台獨 | 的共同政 治基礎上推動兩岸交流合作、和平 雙贏,這些理念從未改變。兩岸人 民都是中華民族的一分子,都是中 國人,應共同面對各種挑戰,為子 孫後代開創一個屬於中華民族的和 平盛世。其他台胞代表也作了發

大會開始前,王滬寧會見了參 加論壇的台灣嘉賓代表。蘇輝等參

14日下午,王滬寧還在廈門同 獲得工青婦等系統榮譽的台胞代表 進行座談交流。

第16屆海峽論壇在14日拉開帷 幕,台灣各界嘉賓7000餘人來到廈 門,為情而聚。本屆論壇繼續以

> 「擴大民間交 流、深化融合 發展 | 為主 題,舉辦主論 壇活動以及基 層交流、青年 交流、文化交 流、經濟交流 四大板塊50項



▲6月15日,第十六屆海峽論壇大會在廈門召開。本屆論壇繼續以「擴大民間交流、深化融合發展」為主題,舉辦論壇大會以 及基層交流、青年交流、文化交流、經濟交流四大板塊50項活動。圖為論壇大會上文藝演出者合照 中新社

### 參會台胞心聲

前途,台灣同胞 才能有更好的發



#### 島内金融業從業者陳盎:



#### 平潭兩岸發展有限公司丁翊凱

灣青年一個發揮 的平台,讓我們



#### 暨南大學大二台生郭芸廷:

我在大陸學 傳媒,希望用所 學專業和年輕人 樂見的方式,化 解兩岸之間的一 些誤解。



大公報記者蘇榕蓉整理



▲台灣歌手陳妍希(左)與大陸 歌手張含韻在海峽論壇大會上共 唱歌曲《若思念便思念》

中新社

#### 台灣女企業家協會創會理事長馬愛珍

▲6月15日,第十六屆海峽論壇大會在廈門舉行。這是大會開始前,王滬寧會見參 加論壇的台灣嘉賓代表

## 連勝文:在台灣,多數人不支持「台獨」

【大公報訊】據新華社報道:「我來 參加海峽論壇,就是希望有機會與大陸朋 友分享台灣民眾的想法。在台灣,多數人 不支持『台獨』。」正在此間參加第十六 屆海峽論壇的中國國民黨副主席連勝文接 受兩岸媒體採訪時說。

一身正裝、一副黑框眼鏡,身材高挑 的連勝文在人群中格外顯眼。兩天來,他 連續參加海峽論壇大會、海峽青年論壇等 多場活動,並在15日下午接受了兩岸媒體 的「連環發問」。

第一次參加海峽論壇,連勝文盛讚這 是一個讓兩岸各行各業民眾充分交流、相 識相知的「好平台」。「只要有交流,就 有對話的機會;有對話的機會,就能夠理 性務實溝通。很多事情大家看法不同,不 見得沒有辦法解決,最怕就是老死不相往

談及當前兩岸形勢,連勝文直言,台 灣大多數人不支持「台獨」。「也許少數 人的聲音比較大,表現得也特別激動,但 這並不是多數人真正的想法。」他說,台

灣民眾普遍希望兩岸和平,互惠互利。我 們要為了兩岸多數人的福祉和未來,積極 誠懇地推動和發展兩岸關係。「如果為了 少數人傷了感情,對多數人不公平。」

參加海峽論壇期間,無論是公開發言 還是接受訪問,連勝文多次提到,兩岸人 民都是中華民族的一分子。「我相信中國 國民黨可以在中華民族振興的過程當中, 扮演一個非常重要的角色。這也是中國國 民黨向來的主張和我們一直希望達成的目

「這次來參加海峽論壇,我在多個場 合提出建議,要加強兩岸青年交流。|連 勝文說,兩岸青年合作是未來中華民族發 展的重要基礎,也是民族繁榮興盛的重要 基礎。海峽兩岸形勢不管如何波動起伏, 兩岸青年交流絕對不能中止,甚至還要持 續而且擴大。這次到訪福建,看到兩岸融 合發展示範區建設得如火如荼,他向兩岸 媒體表示,這些真實案例足以說明,兩岸 融合是一個對兩岸關係發展有幫助的可行

## 「半張族譜」成功尋根 台青攜父謁祖

活動。

幾年海峽論壇更加年 輕化,許多台灣青年代表積極參加並 踴躍發言,他們作為最蓬勃、最新鮮 的血液,正在為兩岸關係添續更多源 頭活水。 | 北京大學國際關係學院台 灣博士林彥辰,第二次作為台灣中華 青年發展聯合會的成員參加今次的海 峽論壇大會。林彥辰參加海峽論壇・ 媽祖文化活動周活動時透露,2021

年,他兄妹三人憑着爺爺遺留的「半

張族譜 | 在大陸尋根成功。本屆論壇

期間,他們將帶着從島內前來大陸的

父親回祖籍地福建莆田謁祖,重續兩

林彦辰的爺爺林文芳是福建莆田 人,1947年赴台看望出嫁的姐姐, 卻因時局不得已滯留台灣,與家鄉一 別就是近半個世紀。30多年前,林 文芳回福建莆田探親,將「半張族 譜|帶回台灣,交予後人。「他交代 我們後輩不要忘記自己的根。 | 林彥 辰說。

2021年暑期,經過多方協助, 雖然只有幾封爺爺留下的書信和半張 族譜,但一天之內,林彥辰就在福建 找到了爺爺的八侄子林守坪、九侄子 林守鑾等大陸親人。「效率之高,令 人嘆為觀止」。林彥辰回憶道,尋親 期間,最令他印象深刻的是,當妹妹 林沛瑩聽到其中一位大伯說,他(大 伯)爸爸留下的遺言中有一句是: 「我們還有家人在台灣,以後要好好 招待他們 | 時,不禁潸然淚下。

#### 計劃拜謁媽祖廟 吃團圓飯

「明天我們將和父親一起回莆田 去看望親人,這是我父親第一次正式 和大陸親人團聚。16號正好是父親 節,這也是我們送給他的禮物。| 林 彦辰說:「計劃安排滿滿,我爺爺在 林潤故居長大,父親也很想親自去看 看。大家還要和族親們去湄洲島拜謁 媽祖廟,聽湄嶼潮音,吃團圓飯。」

大公報記者蘇榕蓉

# 彰顯兩岸主流民意 守護中華民族共同家園

【大公報訊】

新華社15日發表新 華時評,題為《彰顯兩岸主流民意 守護 中華民族共同家園》。文章說,第十六屆 海峽論壇大會15日在福建廈門舉行。今年 海峽論壇延續「擴大民間交流、深化融合 發展 | 主題,在台海形勢更趨複雜嚴峻的 當下,為關心和期盼兩岸關係發展的人們 給出一個篤定答案。無論台海形勢如何變 化,大陸方面始終尊重、關愛、造福台灣 同胞,積極把握兩岸主流民意,堅定推動 兩岸交流交往交融,讓兩岸同胞在交流中 交心、在交往中增信,共同守護、建設好 中華民族共同家園。

文章指出,與大陸方面堅持不懈擴交 流、促融合形成鮮明對比的,是民進黨當 局罔顧民意、變本加厲的「脫鈎斷鏈」。

今年5月20日賴清德就任台灣地區領導 人,抛出極具挑釁意味的「台獨自白」, 引發各界對台海形勢更加緊張動盪的憂 慮。舉辦第十六屆海峽論壇消息公布後, 民進黨當局不但禁止在台灣境內舉辦與海 峽論壇相關的任何活動,還試圖阻止台灣 同胞赴大陸參與論壇活動。

然而,賴清德、民進黨代表不了島內 主流民意,改變不了兩岸關係的基本格局 和發展方向,阻擋不了兩岸同胞走近走 親、越走越親的天然情感和強烈願望。海 峽論壇等兩岸品牌交流活動持續熱絡,以 及台灣同胞跨海而來的實際行動,就是最 充分的證明,也是最有力的反擊。堅決反 對「台獨|分裂和外來干涉,堅定守護中 華民族共同家園,是每一個中華兒女應有 的覺悟體認和肩負的時代使命。

責任編輯:嚴允通 美術編輯:蘇正浩

岸親緣。